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für alle Eltern und Schüler


Osnabrück, den 18.08.2020
Liebe Eltern, liebe Schülerinnen und Schüler,	
bald ist es soweit, das neue Schuljahr startet. 
Es startet jedoch unter ganz außergewöhnlichen Bedingungen, deshalb muss ich Sie und euch bitten, diese Informationen, auch wenn es ganz viele sind, ganz aufmerksam zu lesen, damit alles reibungslos ablaufen kann.
Laut Auskunft des Kultusministeriums starten wir mit dem eingeschränkten Regelbetrieb (Szenario A). Das bedeutet, dass alle Schülerinnen und Schüler die Schule gleichzeitig besuchen dürfen, aber unter Einhaltung ganz bestimmter Regeln.
Einiges kommt Ihnen und euch noch aus der Zeit vor den Ferien bekannt vor, anderes ist neu.
Ich beginne mit dem Tagesablauf:
Zu Beginn des Schultages sammeln sich die Schülerinnen und Schüler mit Mund-Nase-Schutz auf dem Schulhof in den gekennzeichneten Bereichen (1a, 1b, …). Dort werden sie von ihrer Lehrerin/ihrem Lehrer abgeholt.
07:45 Uhr	Klassen 4a, 4b, 4c
07:50 Uhr	Klassen 3a, 3b, 3c
07:55 Uhr	Klassen 2a, 2b, 2c
08:00 Uhr	Klassen 1a, 1b
Bitte schicken oder bringen Sie Ihr Kind möglichst zum o.g. Zeitpunkt, damit nicht alle Kinder gleichzeitig auf dem Schulhof sind.
Es ist nicht gestattet, das Kind ins Gebäude zu begleiten. Wenn Sie ein persönliches Anliegen haben, für welches Sie die Schule betreten müssen, ist es zwingend erforderlich, telefonisch einen Termin unter 323-4395 (Sekretariat) zu vereinbaren oder sich mit einer Lehrkraft zu verabreden. Jeder Besuch muss mit Ankunft und Verlassen der Schule dokumentiert werden.
Auf allen Wegen im Gebäude und dort, wo der Mindestabstand unter allen Beteiligten nicht auf jeden Fall eingehalten werden kann (z.B. morgens auf dem Schulhof) muss ein Mund-Nase-Schutz getragen werden.
Sobald die Kinder in ihrem Klassenraum sind, darf der Mund-Nase-Schutz abgenommen werden. Im Unterricht gilt keine Maskenpflicht. Innerhalb der Jahrgangs gilt das sogenannte „Kohortenprinzip“, d.h. hier darf in der festgelegten, dokumentierten Gruppe der Mindestabstand unterschritten werden.
Sobald die Kinder aber zur Toilette oder in die Pause gehen oder den Raum wechseln, muss der Mund-Nase-Schutz getragen werden.
Die Pausenzeiten sind gestaffelt, sodass entweder Jahrgang 1 und 2 ODER Jahrgang 3 und 4 auf dem Schulhof sind. Jeder Jahrgang bekommt einen festgelegten Bereich zugewiesen. Die Wege aus dem Gebäude und ins Gebäude sind genau festgelegt (an die Kinder: Hier helfen euch jederzeit die Lehrer und sagen euch, wo es lang geht.)
Wenn die Kinder den Klassenraum betreten, sowie nach dem Sport und vor dem Essen und nach dem Toilettengang müssen sie sich die Hände waschen.  
Während des Unterrichts, mindestens alle 45 Minuten muss der Raum komplett durchgelüftet werden. Bitte denken Sie daran, ihrem Kind gegebenenfalls eine Strickjacke oder Ähnliches mitzugeben, wenn es etwas kühler wird.
Bitte denken Sie auch daran, Ihrem Kind immer alle nötigen Schulmaterialien (Stifte, Schere, Hefte, …) mitzugeben, da die persönlichen Arbeitsmaterialien, laut Vorgaben, nicht mit anderen geteilt werden dürfen.
Wenn Ihr Kind Schulschluss hat, verlässt es die Schule durch den Haupteingang zur Kromschröderstraße hin.
Laut Vorgaben des Ministeriums gilt zudem:
Sollte Ihr Kind Fieber haben oder eindeutig krank sein, darf es, unabhängig von der Ursache die Schule nicht besuchen. Erst nach 48 Stunden Symptomfreiheit kann die Schule wieder besucht werden. Über die Wiederzulassung zur Schule nach einer Covid-19-Erkrankung entscheidet das zuständige Gesundheitsamt.
Bei Auftreten von Fieber und/oder ernsthaften Krankheitssymptomen in der Unterrichts-/Betreuungszeit, muss das Kind direkt abgeholt werden und wird bis zur Abholung in einem separaten Raum isoliert, ebenso alle Kinder aus demselben Haushalt.

Ich weiß, das sind ganz viele, aber eben wichtige Informationen auf einmal. Im täglichen   Miteinander werden wir uns sicher schnell an Vieles gewöhnen. 
Bitte besprechen Sie mit Ihrem Kind / Ihren Kindern die Regeln und denken Sie daran, dass in der Schule immer Lehrerinnen und Lehrer da sind, die den Kindern helfen.
Ich freue mich, dass alle Kinder nach den Ferien kommen dürfen, um hier mit uns gemeinsam zu lernen, zu lachen, zu spielen, zu wachsen, … und trotz aller Widrigkeiten hoffentlich eine kunterbunte, ereignisreiche, schöne und erfolgreiche Schulzeit haben!
Herzlichst
Ihre Charlotte Herges, Schulleiterin
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